

Beszámoló

a Tamási Helytörténeti Alapítvány

2022. évi tevékenységéről

A Tamási Helytörténeti Alapítványt 1995-ben hozta létre tizennégy helyi személy, akik szülővárosuk múltjának tárgyi és írásos emlékeinek megőrzését az utókornak fontos feladatnak tartották. Az alapítók között voltak a közművelődési, közgyűjteményi dolgozók, pedagógusok, vállalkozók. Az alapítványt 1996-ban jegyezte be a Tolna Megyei Bíróság 3/1996-os nyilvántartási számon.

A Tamási Helytörténeti Alapítvány működésének alapvető célja a város történeti, néprajzi és kulturális hagyományainak megőrzése, a meglévő írásos dokumentumok, fotók, tárgyak összegyűjtése, egy állandó helytörténeti kiállítás támogatása. Az alapítvány céljai között szerepel a város történetének és néprajzának szaktudományos feldolgozása, tanulmányok készítése. Fontos a város néprajzi és helytörténeti értékeinek hiteles bemutatása és megismertetése.

Az Alapítvány 2022-as működését is alapjaiban határozta meg az előző év járványhelyzetének utóhatása. Legfontosabb céljaink továbbra is csak minimálisan tudtak érvényesülni. Így a 2022-as év is az egyik legszerényebbnek mondható.

Az Alapítvány működéséhez szervesen kapcsolódik a Présházmúzeumnak, mint a Helytörténeti Gyűjtemény kiállítóhelyének, a Tamási Városi Könyvtárra közös fenntartása, gondozása, gyarapítása, a szőlőhegy történetének hiteles bemutatása és megismertetése a felnövekvő nemzedékekkel és a látogatókkal. E gyűjtemény - a nyári minimális látogatottság mellett -, szinte egész évben zárva volt. Tevékenységünk az épület egész éves felügyeletére, gondozására korlátozódott. A múzeumban ez évben tárgy-gyarapodás nem volt.

Az előző évek gondos, szakszerű és takarékos gazdálkodása idén is biztosította a pénzügyi forrásokat működésünk fenntartásához. Az Alapítvány forrásai - az elmúlt évekéhez hasonlóan -, alapvetően adományokból, pályázatokból és az SZJA 1 %-ából származtak. Folyamatos és jelentős bevételi forrásként jelenik meg 2022-ban is a saját helytörténeti kiadványok értékesítéséből származó összeg. Ezen összegek tovább segítették az eredményes gazdálkodást.

Az „1%-os” felajánlások összege 27,340,-Ft volt, melyet ezúton is köszönünk mindazoknak, akik ezen keresztül támogatták az Alapítványt. Az összeget a www.tamasihelytortenet.hu honlapunk fenntartási, valamint könyvelési költségekre használtuk fel.

Id. Hegedüs Gyula személye szinte minden Tamási számára ismert. Közéleti tevékenysége, egyénisége, városunk életéhez szerteágazóan kapcsolódott. Ez leginkább a zenei életben jelent meg, de „amatőr” versíróként, lelkes lokálpatriótaként helytörténet kutatással is foglalkozott. Ennek eredményeit levéltári pályázatokban, tanulmányokban, újságcikkekben vetette papírra. Fontosnak tartotta az ismeretterjesztést is, tudását mindig szívesen osztotta meg az érdeklődőkkel. Közvetlen, kedélyes személyisége mindenki számára ismert volt. A helytörténeti témáknak rendszeresen helyet adó Tamási Kalendáriumnak 2005-ös indulásától

kezdve állandó szerzője volt, cikkeiben számtalan témát feldolgozott. Hagyatékának egy részét Helytörténeti Gyűjteményünk őrzi, levéltári pályázati tanulmányainak egy példányával együtt. Városunk elkötelezett lokálpatriótájának írásaiból a “Tamási zenei élete a XX. században és a XXI. század elején (2004)” című tanulmányt jelentettük meg. A mű az 1900-as évektől sokrétűen mutatja be a különböző zenei irányzatokat, az egyes történelmi korszakokban, a komolyzenétől a könnyűzenén át a beatkorszakig, de megtalálható benne közelmúltunk zenéje is. A család, a levéltár és a Helytörténeti Gyűjtemény a megjelenést támogatta.



HEGEDŰS GYULA
**Tamási zenei élete
a XX. században és a
XXI. század elején (2004)**

Tamási, 2022

Ezen újabb hiánypótló mű részben méltó emléket állít Hegedüs Gyula bácsi emlékének is. Alapítványunk a könyv tartalmi rendszerezését, digitalizálását, egységes szerkezetbe történő rendezését vállalta. Ezen digitális anyagok a könyv lezárása végén a Helytörténeti Gyűjtemény digitális adattárának is átadásra, ezáltal megőrzésre kerültek, így később is kutathatóvá váltak. A könyvkiadáshoz kapcsolódó munkákat és feladatokat az Alapítvány felvállalta és elvégezte. A könyv 130 példányban, kb. 100 oldalon került kiadásra.

A 2022. év további főbb tevékenységei:

- a Présházmúzeum zárva tartási ideje alatt is rendszeresen ellenőriztük a kiállító-helyiségeket és a tárgyakat, az építményt. Egész évben folyamatosan karban tartottuk a présház környezetét;

- egész évben folyamatosan bővítettük a www.tamasihelytortenet.hu weboldalunkat. A több mint öt éves működtetés alapján - a látogatottsági adatok figyelembevételével -, megállapítható, hogy továbbra is komoly igény és érdeklődés mutatkozik a helytörténet megismerésének és kutatásának ezen új módjára vonatkozóan. Úgy gondoljuk, a honlap elérte létrehozásának célját: a helytörténet szakmai és tudás-anyagának - mindenki számára történő-, közkincsé tételét. Ezen kívül fontos és közvetlen kapcsolatot jelent a közeli és távoli nagyközönség és az Alapítvány között, melyet jól kiegészít a hozzá kapcsolódó facebook oldal is.



- az év folyamán tagjaink révén rendszeresen tartjuk a kapcsolatot a Tolna Megyei Egyed Antal Honismereti Egyesülettel, tájékoztatást nyújtva az Alapítványunk által végzett tevékenységünkről;

- előzőeken kívül az év során tovább folytattuk a működés adminisztratív feladatait is. Az Alapítvány minden munkatársa, tisztségviselői és a külső munkatársak (pénztáros, szakmai segítők) díjazás és költségtérítés nélkül látják el feladataikat.

Tamási, 2023. február 15.

Tamási Helytörténeti Alapítvány